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Aanleiding 
Het kamerlid Wassenberg (PvdD) heeft vragen aan u en aan de minister van 
Justitie en Veiligheid gesteld over ‘het gebrek aan landelijke registratie van 
bijtincidenten door honden en het gebrek aan landelijk beleid om die 
bijtincidenten terug te brengen’ (kenmerk 2023Z14759, ingezonden 6 september 
2023). Met bijgevoegde brief beantwoordt u deze vragen, mede namens de 
Minister van Justitie en Veiligheid. 
 
Advies 
• U wordt geadviseerd om bijgevoegde brief met de antwoorden op de 

Kamervragen te ondertekenen. Deze brief kan dan – na instemming van de 
Minister van Justitie en Veiligheid – aan de Kamer worden gestuurd. 

 
Kernpunten 
• De vragen hebben betrekking op de registratie van bijtincidenten en landelijk 

beleid om bijtincidenten terug te brengen. 
• Bij de beantwoording geeft u aan dat u gaat onderzoeken: 

o hoe bijtincidenten beter in beeld kunnen worden gebracht; 
o hoe eigenaar-gerelateerde risicofactoren kunnen worden verminderd. 

• U verwijst hiervoor naar de separate Kamerbrief waarin u verschillende 
maatregelen voorstelt om bijtincidenten aan te pakken. Deze ontvangt u 
parallel aan deze set, en zal op korte termijn aan de Kamer worden gestuurd. 

• Verder geeft u aan de Kamer te zullen informeren over: 
o data met betrekking tot de registratie van bijtincidenten in gemeenten, 

vanuit het Landelijk Honden Dossier (TZ202306-026). Dit wordt in de 
verzamelbrief dierenwelzijn opgenomen, die in januari wordt verzonden; 

o de uitkomsten van de pilot naar een huisvestings- en behandelprotocol 
voor honden die na bijtincidenten in beslag zijn genomen. Dit rapport 
wordt op dit moment afgerond. 

• Ook wordt gerefereerd aan uw gesprek met de plastisch chirurgen van de 
NVPC. U geeft aan de uitkomsten van dit gesprek mee te nemen bij het 
uitwerken van toekomstig beleid.  
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Toelichting en achtergrond 
Het is niet gelukt om de vragen binnen de gestelde termijn te beantwoorden. Op 3 
oktober jl. heeft u een uitstelbrief gestuurd, mede namens de Minister van Justitie 
en Veiligheid. 
 
Aanleiding Kamervragen 
• De Kamervragen zijn gesteld naar aanleiding van de volgende drie voorvallen: 

o 20 januari 2023, nhnieuws: Op 2 januari zijn twee jongens van 11 en 13 
gewond geraakt nadat zij op de fiets zijn aangevallen en gebeten door een 
hond. Zij moesten voor behandeling naar de dokter. Er is aangifte gedaan, 
waarna de eigenaar van de betrokken hond een aanlijn- en muilkorfgebod 
opgelegd heeft gekregen door de burgermeester van de gemeente 
Haarlemmermeer.   

o 18 augustus 2023, AD: Overleden man (60) toegetakeld door eigen 
rottweiler, verwaarloosde hondenbeten blijken doodsoorzaak. De als 
agressief bekendstaande rottweiler is door een dierenarts ingeslapen. 

o 28 augustus 2023, AD: De baby die donderdag in Emmeloord overleed, is 
bezweken aan een hondenbeet. Dat bevestigt de politie na sectie. 

 
Aandacht voor bijtincidenten 
• Het onderwerp bijtincidenten krijgt veel aandacht in zowel de media als in de 

Tweede Kamer.  
o Op 31 augustus publiceren meerdere nieuwsoutlets berichten over de 

resultaten van de registratie van bijtincidenten door leden van de 
Nederlandse Vereniging voor Plastische Chirurgie (NVPC). Zij hebben 100 
ernstige bijtincidenten geregistreerd in 1,5 jaar tijd. U heeft op 27 
september jl. met deze chirurgen gesproken over hun bevindingen.  

o Op dierendag, 4 oktober jl., heeft de VVD een plan voorgesteld om het 
aantal bijtincidenten terug te dringen, met brede steun uit de Kamer.  

o Op 5 oktober jl. heeft u plaatsgenomen bij Op1, samen met 
eerdergenoemde plastisch chirurgen en een fokker van American 
Staffordshire Terriers om de geschetste problematiek te bespreken. 

• U heeft bij Op1 een mix van maatregelen aangekondigd om bijtincidenten aan 
te pakken.  

 




